ПАМЯТКА
ДЛЯ ГРАЖДАН О ПОРЯДКЕ ПРОВЕДЕНИЯ МЕДИЦИНСКОГО ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЯ НА НАЛИЧИЕ МЕДИЦИНСКИХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЙ К ВЛАДЕНИЮ ОРУЖИЕМ
Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 26.11.2021 № 1104н утвержден порядок проведения медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием, в том числе внеочередного, и порядка оформления медицинских заключений по его результатам.
Для прохождения медицинского освидетельствования необходимо иметь при себе:
Паспорт;
СНИЛС;

Разрешение на оружие (при наличии);

Военный билет (при наличии).

Медицинское освидетельствование включает:

· медицинский осмотр врачом – психиатром-наркологом;

· химико-токсикологические исследования;

· лабораторные исследования крови и (или) мочи на определение хронического употребления алкоголя в целях диагностики психических расстройств и расстройств поведения, связанных с употреблением алкоголя;

· психиатрическое освидетельствование (включает осмотр врачом-психиатром и патопсихологические (психодиагностические) исследование);

· В случае выявления в ходе психиатрического освидетельствования (в том числе патопсихологических (психодиагностических) исследований) у освидетельствуемого признаков психических расстройств, освидетельствуемый направляется на психиатрическое освидетельствование врачебной комиссией медицинской организации;
· медицинский осмотр врачом-офтальмологом. 
Медицинское освидетельствование осуществляется только в государственных медицинских организациях края по месту жительства (пребывания) освидетельствуемого, имеющих лицензии на медицинское освидетельствование на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием, «офтальмологии», в том числе в трех диспансерах: 
Красноярский краевой наркологический диспансер № 1 в г. Красноярске и филиалом в г. Ачинске, имеющий лицензию на осуществление медицинской деятельности «психиатрия-наркология» и «лабораторная диагностика» либо «клиническая лабораторной диагностике»;
Красноярский краевой психоневрологический № 1 с филиалами в городах края (Канск, Минусинск, Лесосибирск), в г. Норильске Красноярский краевой психоневрологический диспансер № 5, имеющие лицензию по «психиатрии» и «психиатрическому освидетельствованию»;
Прохождение медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием в крае начинается с врача психиатра-нарколога, а именно: 
в городах Красноярск и Ачинск – Красноярский краевой наркологический диспансер № 1 и его структурное подразделение;

в городах Канск, Лесосибирск, Минусинск филиалы 1,2,3 Красноярского краевого психоневрологического диспансера № 1;

в городе Норильске - Красноярский краевой психоневрологический диспансер № 5, где заполняется паспортная часть медицинского заключения об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием. 

Врач психиатр-нарколог вносит в региональную медицинскую информационную систему (далее - РМИС) медицинское заключение 003-О/у о результатах химико-токсикологического исследования. 

Врач-психиатр также вносит данные о результатах психиатрического освидетельствования в РМИС. 
В поликлинике гражданин проходит осмотр врача-офтальмолога, который также вносит данные о результатах осмотра в РМИС.

Затем ответственный сотрудник поликлиники формирует медицинское заключение 002-О/у в РМИС, после проверки наличия в РМИС заключений всех необходимых специалистов и подписывает заключение своей ЭЦП.
Медицинские организации районов края работают по принципу одного окна, так как в структуре данных учреждений работают врачи-психиатры и врачи-психиатры-наркологи.  
Медицинские организации районов имеют договорные отношения с наркологическим диспансером на проведение подтверждающих химико-токсикологических исследований и лабораторных исследований на определение хронического употребления алкоголя в целях диагностики психических расстройств и расстройств поведения, связанных с употреблением алкоголя.
В медицинской организации ответственным медицинским работником заполняется медицинская карта пациента, получающего медицинскую помощь в амбулаторных условиях (форма № 025/у) для внесения результатов медицинского освидетельствования, и в присутствии освидетельствуемого лица формируется медицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием. Гражданина информируют о результатах медицинского освидетельствования, а также о передаче данной информации в Росгвардию.

Из РМИС информация о завершении и о результатах медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием через систему межведомственного электронного взаимодействия направляется в (федеральную) информационную систему Росгвардии. 

